

宿迁技师学院

宿迁市苏州外国语学校

举行2023年五四青年节表彰大会

举行十岁成长仪式

本报讯 为纪念五四运动104周年,深入学习贯彻党的二十大精神,5月10日,宿迁技师学院举行2023年五四青年节表彰大会,引导全院团员青年牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,不忘初心、牢记使命。

会议表彰了2022年度优秀团员、优秀团干、青年岗位能手、共青团先进集体。优秀团员代表、青年岗位能手代表、共青团工作先进集体代表作交流发言。

会议指出,宿迁技师学院党委高度重视共青团工作,始终把共青团建设纳入党的建设总体规划之中,始终坚持领导、引领和鼓励共青团建设,取得了明显成效。学院各级团组织充分发挥党联系引导青年的桥梁和纽带作用,保质保量出色完成各项工作。

会议强调,宿迁技师学院作为全市中心城区规模较大的职业院校,肩负着培养技能人才、服务地方经济的重任。当前,为提高办学层次,改善办学环境,建设层次更高的职业学历教育,培养水平更高的技能人才,学院规划到“十四五”末,力争将学院建成在校生1.6万人、年社会培训2万人

次学历教育和社会培训“双万人”学校,打造以全日制大专和高级工、预备技师为主体的高学历、高技能人才职业教育的职业教育高地。要实现学院“双高双万”高质量发展目标,需要全体师生同心同德、砥砺奋进,更需要广大青年师生团结一心、勤学苦练,贡献青春力量。

会议强调,学院要不断提高团组织的凝聚力和战斗力,提高政治站位,坚持不懈抓好思想政治建设,秉承优良传统,矢志不渝抓好共青团工作。广大青年师生要践行校训,切实把握“技能成就未来”;保

持强健体魄,养成积极向上的恬美心境;努力建功立业,为学院高质量建设添砖加瓦。

“希望全体团员和广大青年坚定不移听党话、跟党走,保持初中生牛犊不怕虎、越是艰险越向前的刚健勇毅,到新时代新天地中去施展抱负、建功立业,在青春的赛道上奋力奔跑,争当伟大理想的追梦人,争做伟大事业的生力军,用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的未来。”宿迁技师学院党委书记、院长张兵营表示。(黄炎)

2018年6月创成省现代化示范性职业学校。学校多次荣获“全国职业教育先进单位”“江苏省职业教育先进集体”等荣誉称号,2019年9月被人社部、教育部联合表彰为“全国教育系统先进集体”。2020年1月又成为江苏省中等职业教育“领航计划”立项建设单位。

(庄刚)

本报讯 为了让学生感悟生命的精彩,感恩师长的养育、教诲之恩,培养学生自主、自立、自强的责任意识,激发学生对未来的美好憧憬,坚定理想信念,厚植爱国爱党情怀,5月10日,宿迁市苏州外国语学校以“童心向党 筑梦成长”为主题举行十岁成长仪式。

“三年里,你们历练出了一份少年独有的朝气与笃定。未来成长路上,你们要强健体魄、锤炼品格,要博览群书、勇于探索,要心怀家国、勇于担当,做意气风发、满怀理想的新时代少年。”宿迁市苏州外国语学校党委书记、校长梁军在致辞中对孩子们寄予了无限的期望。家长将自己亲笔书写的信件送到孩子们手中,纸短情长,一封封信件写不尽浓浓的父母之爱,孩子们向父母鞠躬道谢,现场温馨而感人。

活力绽放,向阳成长。在学生们精彩纷呈的表演中,音诗画《四季》让大家感受中华优秀传统文化

的魅力,《火力少年》展示了学生们昂扬向上的风采,《蝴蝶泉边》表达了学生们对梦想的勇敢追寻,舞蹈表演《陡步桥》婀娜多姿,令人惊叹和陶醉……

活动中,该校领导为学生代表颁发10岁成长纪念册,佩戴三级小勇士奖章,老师和家长为全体学生佩戴小勇士奖章。

放飞梦想,立志成长。成长的道路上离不开父母的关心呵护,辛勤哺育,亦离不开老师们的谆谆教诲,殷殷嘱托。“少年啊,去追、去闯,用汗水作伴;少年啊,去盛开、去爱,像极光绚烂。”“十岁是蹒跚学步的终点,是迈向未来的起点,愿你们以梦为马,不负韶华,砥砺前行。”“亲爱的孩子,无论何时何地,我永远爱你,愿你在人生的旅途中充满喜悦和欢笑,愿你的梦想能够得以实现和成真。”

仪式在学生铿锵的成长誓言中圆满结束。

(杜铁可)

江苏省宿豫中等专业学校

获批江苏联合职业技术学院办学单位

本报讯 近日,江苏省宿豫中等专业学校成功获批江苏联合职业技术学院(以下简称“省联院”)办学单位。

“此次成功获批省联院办学单位,是对我校办学水平的充分肯定,也是我校新发展阶段的一个里程碑。”江苏省宿豫中等专业学校校长张兵营表示,近年来,该校始终坚持

立德树人根本任务,深入推进教育教学改革,不断深化内涵建设,紧密对接宿迁地方经济发展需求,提高专业建设与地方经济的匹配度,不断优化专业结构,提升人才培养层次,专业设置紧紧围绕宿迁市“6+3+X”制造业产业体系、宿豫区“3+3+X”产业体系和区域重点产业链发展,为地方经济发展提供人才

支持。该校将紧紧抓住加入省联院的契机,顺势而上、顺势而为、真抓实干,实现“双高双万”发展目标,开启学校高质量发展的新篇章。

江苏省宿豫中等专业学校始建于1958年,历经60余年的发展巨变,是国家级重点、省四星、全国首批职业教育改革发展示范校、江苏省首批高水平现代化职业学校。

(庄刚)

江苏省淮海技师学院

2022—2023学年第二学期运动周开幕

本报讯 5月15日,江苏省淮海技师学院2022—2023学年第二学期运动周开幕。

开幕式上,该学院教师代表队、各系部代表队依次入场,整齐有力的步伐、各具特色的队伍,充分展现了淮海师生团结自强、拼搏向上的精神风貌。

近年来,江苏省淮海技师学院体育课越来越规范,体育教师队伍越来越壮大,体育设施越来越完

善,各项体育活动有序开展。淮海学子既在课堂内“文明其精神”,也在操场上“野蛮其体魄”。2022年,该学院投入32万元新建1500平方米的体育活动场所,新增乒乓球、羽毛球、网球等体育设施,较好地解决了学生体育活动场地不足的问题,为学生进行课余体育锻炼搭建了新平台。

“学校体育是实现立德树人根本任务、提升学生综合素质的基础

性工程,是加快推进教育现代化、建设教育强国和体育强国的重要工作,对于弘扬社会主义核心价值观、培养学生爱国主义、集体主义和奋发向上、顽强拼搏的意志品质具有独特功能。本次运动周正是我院全面贯彻党的教育方针的具体体现,是培养高素质技能人才的重要保证,是提高我院体育工作水平和师生体育运动能力的有效措施。”江苏省淮海技师学院党委书记、院长李

军希望全体运动员赛出水平、赛出成绩,全体裁判员公平裁决、公正裁判,全体班主任精心组织、精细安排,将此次运动周办成学院的一次体育盛事,进而激发全院师生参与健身运动的热情,促进师生身心健康,增强班级、系部的凝聚力。

据悉,本次运动周共设置了21个比赛项目,共有1200多名运动员参加比赛。

(庄刚)

宿迁市钟吾初级中学

举办第八届科普讲座活动

本报讯 5月11日,宿迁市钟吾初级中学第八届“扬帆起航”科学家进校园”科普讲座活动举行。中国科学院老科学家科普演讲团副团长、中国科学院空天信息创新研究院研究员、中国科学院大学教授刘定生,为该校学生带来了一场内容

丰富的科学盛宴——《走进航天遥感的神秘世界》主题讲座。

刘定生通过图片展示、动画演示、模拟观测以及身边事例、海量数据将该校学生带入航天遥感世界。深入浅出、通俗易懂的讲解,深深吸引了现场学生,不时获得热烈的掌声。

该校学生听得聚精会神,并积极与科学家进行互动。面对一个个充满想象力的问题,刘定生亲切、幽默、耐心地一一给出解答。

宿迁市钟吾初级中学相关负责人表示,本次讲座激发了钟吾学子的探索精神,坚定了学生探索科学

的信念。该校将以此次讲座为契机,持续推进青少年的科普教育和科技创新活动,进一步强化学生爱科学、学科学、用科学的兴趣,激发他们探索科学奥秘的热情,全面提升钟吾学子的综合素养。

(庄刚)

同向偕行 同心逐梦

——江苏省宿迁中学2022级家长校园开放活动纪实



沟通交流。

“张校长的讲座,让我触动很大,更新了我的家庭教育观念。今后,在孩子的学习生活中,我要尊重、理解、包容、鼓励孩子,要以身作则为孩子树立榜样,助力孩子成长。”该校2022级学生家长韩云深有感触地说。

走进课堂 携手共育

数学课上,老师用生动的案例,让学生感受数学知识在生活中的运用;语文课堂上笑声不断,有趣的课本剧提供的是沉浸式情境学习……

课堂是教学的主战场,教室是育人的主阵地。通过进入课堂,家长们真切了解了宿迁中学高效课堂教学模式和孩子们在校学习情况。高效的课堂教学、细致的课后反馈,给家长们留下了深刻的印象。

近年来,宿迁中学打破固有的“课堂学习”常规思维,以学生为主体,围绕“学习能力”素养提升,建立“自主研学、情境活学、融通用学、反思评学”的“四有”深度学习,倡导自主、合作、探究、体验学习方式,促进学生深度学习。

参观校园 共绘美好

“天气气象课程基地,可以培养学生创新思维、创新精神、创新意识,为学生素养提升赋能”“在学

生发展指导中心,学生可以通过沙盘游戏、AI体验等方式,舒缓学习压力”“民族融合课程基地,展现出我校深厚的民族团结教育底蕴与和谐美好的校园文化氛围”……

在老师的带领下,家长们参观了校史馆、各课程基地以及改造后的理化生实验室,对宿迁中学良好的育人环境赞叹不已。

育才不能模式化,育人必须多元化。为达成“高品质示范高中”发展目标任务,实现每个学生综合素养的提升,宿迁中学聚力打造具有学校特色的校本课程。“而今迈步从头越”行走课程、“放眼世界”课程、“家人人生”影视课程、艺术审美课程、“培根铸魂”劳动课程等一系列校本课程的实施,让校园生机盎然、美不胜收。此外,学习力提升课程、体育健康审美课程、生涯规划课程等系列选择课程以及跨学科综合课程、融通智能课程、社会生活体验课程、竞赛精修课程等系列卓越课程更为优秀拔尖人才培养提供了支撑。

“今天的活动,让我看到了学校优秀的教师团队、精良的硬件设施、完善的管理制度,为孩子提供了一个舒适的学习和生活环境。我相信在家校的双向奔赴下,必将赋予学生一个精彩的未来。”家长孙建信心满满地说。

金鸡湖路小学宿迁日报小记者学习邮票知识

本报讯 5月12日,宿迁日报小记者“‘邮’你看世界”主题活动走进金鸡湖路小学。宿迁邮政文化传媒部主任王艳梅给该校全体小记者带来了一堂邮票知识普及课。

“薄薄一张纸,四边细牙齿,两地朋友要谈心,必须请他当差使。有同学知道这是什么吗?”“是邮票。”一开场,王艳梅用一个谜语让小记者们对邮票的外观、功能有了简单的认识,并为大家介绍了邮票的两个“小伙伴”——邮筒和邮戳。

王艳梅为小记者们讲述了世界上第一枚邮票“黑便士”以及中国的第一套邮票“大龙”诞生的故事,并对一张邮票的“铭记”“面值”“图案”三个元素进行了详细介绍,让小记者们对邮票的诞生、发展历程和特征等有了直观的了解。

随后,王艳梅向小记者们科普了邮票上引人注目但非常重要的特征——齿孔。“邮票齿孔是邮票外观的重要特征,不仅方便分撕,而且可以用来鉴别假无齿票和假有齿票。由于打孔方式、打孔效果和孔形的不同,邮票的齿孔也就多种多样,即使同一种邮票,齿孔也有差异,通过对邮票齿孔的研究可以鉴别邮票的版别、发行时间和地点。”王艳梅通过对

《中国恐龙》《天文现象》《华佗》《莫高窟》等邮票的展示,为小记者们介绍了齿孔的作用以及各种邮票之间齿孔的不同,让大家连声赞叹这方寸之间的精巧设计。

在接下来的讲授中,王艳梅还为大家带来了关于集邮文化和各种特殊邮票的介绍,并带领大家进行了邮票赏析。

活动中,一张张精美的邮票,一个个有趣的知识点,成功激起了大家对邮票的浓厚兴趣。小记者们高举手臂,争相回答问题,台上台下互动不断、气氛热烈。王艳梅鼓励小记者们在日常生活中多观察不同的邮票,通过邮票这个“微型百科全书”学到更多的知识,接触更广阔的世界。

活动现场还举行了四大名著系列邮票展,小记者们看着邮票上描绘的场景,讨论着这些画面背后那一个耳熟能详的故事,更加感叹于小小的邮票上所承载的深厚文化内涵。

“听完这节课,我对邮票有了更深入的了解,对集邮产生了很大的兴趣,以前只是觉得邮票上花花绿绿的图案很好看,现在才明白小邮票里也有大世界。”该校宿迁日报小记者黄思彤说。(臧秀丽)

■ 庄刚

为加强家校沟通与联系,协同家校教育目标和教育观念,交流学生在成长中的思想、学习、困惑等,5月12日,江苏省宿迁中学开展2022级家长校园开放活动,寻求高中教育的最佳途径,促进学生健康发展。

家校沟通 共话成长

走进宿迁中学这个新平台,人生发展规划如何制定?在高中阶段,学生发展面临的问题有哪些?活动初始,宿迁中学党委书记、校

长张德超以《做孩子交往的人生导师》为题,详细解答了家长们极为关注的问题。“要想孩子健康成长,最重要的是要形成合力。只要家长、学校、社会三驾马车同心、同向,必能达成‘明德明智、大成大器’的育人目标,必能培养出具有‘精神明亮、德能兼优、勇于创新、追求卓越’特质的时代新人。”张德超表示。

在随后的家长会上,各班班主任从本班实际出发,细致入微地总结学生的特点与现状,并结合本学期间开学以来的学校工作、班级活动及学生在校表现,和到会家长进行了